
 

ประกาศสภาเทศบาลตําบลศรีพนา 
เรื่อง  เผยแพรรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี  ๑  ประจําป  ๒๕๖๓ 
***************************************** 

 

  ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลศรีพนา ไดมีการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ครั้งท่ี  ๑  ประจําป ๒๕๖๓  เม่ือวันศุกรท่ี  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๖๓  ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา  และ
สภาเทศบาลตําบลศรีพนา มีมติรับรองรายงานการประชุมแลว ในการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา สมัย
สามัญ สมัยสมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒   ประจําป  ๒๕๖๓  เม่ือวันจันทรท่ี  ๒๔  สิงหาคม  ๒๕๖๓  และประธานสภา
เทศบาลตําบลศรีพนา ไดลงนามรับรองแลว  นั้น 
 

 อาศัยอํานาจตามความในขอ ๓๓ วรรคสี่ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ

ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  จึงประกาศเผยแพรรายงานการประชุม 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ครั้งท่ี ๑  ประจําป ๒๕๖๓ ท่ีผานการรับรองครบถวนแลว ใหประชาชนทราบโดยท่ัวกัน    

หากตองการเอกสารรายงานการประชุมสภาฯ ดังกลาว สามารถติดตอสอบถามไดท่ี งานกิจการสภาเทศบาลตําบล

ศรีพนาพนา สํานักปลัดเทศบาล เทศบาลตําบลศรีพนา อําเภอเซกา จังหวัดบึงกาฬ ๓๘๑๕๐ หรือติดตอท่ีเลข

โทรศัพท  0๔๒ - ๔๘๙๒๕๘  ในวันและเวลาราชการ 

  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยท่ัวกัน 

ประกาศ   ณ  วันท่ี   ๒๕ เดือน สิงหาคม   พ.ศ. ๒๕๖๓ 

 

        
            (นายดุสิต   เกิดลาภา) 

         ประธานสภาเทศบาลตําบลศรีพนา 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

สําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๓   ครั้งท่ี ๑ ประจําป  ๒๕๖๓ 

วันศุกรท่ี  ๑๔   สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๓  เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ณ    หองประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา 

ผูมาประชุม 
 

ลําดับท่ี ช่ือ - สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ 
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นายดุสิต         เกิดลาภา 

นายธนา         สอนไชยา 

นายสมัย         โตเพชร 

นายชาตรี        จันผาย 

นายคําเกลี้ยง    จันทรชัยภูมิ 

นายสุยอย       ฤทธิวงค 

นายสมสนุก  สุสีวงศ 

นายสมาน  สุโพธิ์ 

ด.ต.สมหมาย  กมลวัชรพันธุ 

ประธานสภาเทศบาล 

รองประธานสภาฯ 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาล 

 

ดุสิต     เกิดลาภา 

ธนา     สอนไชยา 

สมัย     โตเพชร 

ชาตรี    จันผาย 

คําเกลี้ยง    จันทรชัยภูมิ 

สุยอย    ฤทธิวงค 

สมสนกุ  สุสีวงศ 

สมาน  สุโพธิ์ 

สมหมาย  กมลวัชรพันธุ 

 

ผูไมมาประชุม    

      นายเอกศักดิ์   เกิดลาภา  ลาปวย  

ผูเขารวมประชุม 

 ๑.  นายนัสธวุฒิ   ธิวะโต   ตําแหนง  นายกเทศมนตรีตําบลศรีพนา 

๒. นายสถิตย      สิทธิชินวงษ  ตําแหนง  รองนายกเทศมนตรีตําบลศรีพนา 

๓. นายอภิสิทธิ์    เพ็งคํา  ตําแหนง  รองนายกเทศมนตรีตําบลศรีพนา 

๓. นายอํานาจ  จันทรโคตร  ตําแหนง  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลศรีพนา  

๔. นายอุไร     เจริญสุข  ตําแหนง  ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลศรีพนา 

๕. นายประเทศ   ทีหอคํา  ตําแหนง  ปลัดเทศบาลตําบลศรีพนา 

๖.  นายวัชรินทร  โรคนอย  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองชาง 

๗.  นายธนัท   โพธิสวาง  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองการศึกษา 

๘. นางสาวชฎาพร  คุณสมบัติ  ตําแหนง  ผูอํานวยการกองคลัง 

๙. นายวสันต  ศรีโยธ ี   ตําแหนง  ผูอํานายการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

๑๐. นางวราพร บุญสิน  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงคมสงเคราะห 

๑๑.  จ.อ.วิระศักดิ์  คําแหงพล  ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนงาน 

๑๒. นางสุทธิลักษณ  เจกเผือกหอม ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

๑๓.  นายวิษณุกรณ   โคตมี  ตําแหนง  นักวิชาการพัสดุ 

/ ๙. นางเสาวลักษณ............... 
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๑๔  นางเสาวลักษณ  สีมาสม  ตําแหนง  หัวหนาฝายปกครอง 

๑๕. นางเนตนภา    ออนพินา  ตําแหนง  รองปลัดเทศบาลตําบลศรีพนา/เลขานุการสภาฯ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

 เม่ือถึงกําหนดเวลาประชุม  นางเนตนภา  ออนพินา  รองปลัดเทศบาลตําบลศรีพนา        

/เลขานุการสภาเทศบาลตําบลศรีพนา ใหสัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตําบล         

ศรีพนา และผูเขารวมประชุม เขาหองประชุม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลศรีพนา มีท้ังหมด 

๑๐ คน  มาประชุม ๙  คน  ครบองคประชุม  

เลขานุการสภาฯ เม่ือท่ีประชุมพรอม ดิฉันขอกราบเรียนเชิญทานดุสิต  เกิดลาภา ประธานสภาเทศบาล

ตําบลศรีพนา  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดําเนินการประชุมสภาเทศบาลตําบล

ศรีพนา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจําป ๒๕๖๓   ขอกราบเรียนเชิญคะ 

ท่ีประชุม ยืนพนมมือ ประธานฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเขาประจําท่ีเปดการประชุม 

ประธานสภาฯ เรียนทานสมาชิกสภาฯ  ผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานคณะผูบริหาร ทานปลัด ทานหัวหนา

สวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  บัดนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลศรีพนา มา

ครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา   สมัยสามัญ สมัย

ท่ี ๓  ประจําป  25๖๓  ตามระเบียบวาระตอไป 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจงตอท่ีประชุม 

                                   เรื่องแรก คือ ทานเอกศักดิ์   เกิดลาภา ขอลาปวย ตอนนี้ยังรักษาตัวท่ีโรงพยาบาลพระ

มงกุฎ ท่ีกรุงเทพฯ ตอนนี้ก็เริ่มรูสึกตัวแลวเล็กนอย แตยังพูดโตตอบไมได ก็ดีข้ึน ก็ตอง

ขอขอบคุณทุกทานท่ีหวงใยสอบถามกันมา 

 เรื่องท่ี ๒  มีเอกสารแจกเพ่ิมเติมใหกับสมาชิกสภาฯทุกทานครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลศรีพนา สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๒ 

ประจําป  25๖๓  เม่ือวันศุกรท่ี  ๒๙  พฤษภาคม ๒๕๖๓  

ประธานสภาฯ   เชิญทานสมาชิกสภาฯไดตรวจดูรายงานการประชุมและเสนอแกไขหรือเพ่ิมเติม  

   ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีผูเสนอเพ่ิมเติม 

ประธานสภาฯ ครับถาไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดเสนอแกไข ก็เปนอันวาสมาชิกสภาเทศบาลตําบล     

ศรีพนา ใหการรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําป ๒๕๖๓  

เม่ือวันศุกรท่ี  ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๖๓ 

มติท่ีประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒  ประจําป 25๖๓ เม่ือวัน

ศุกรท่ี  ๒๙  พฤษภาคม  ๒๕๖๓ 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 

๓.๑ พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ 

วาระท่ี ๑ (รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติ) 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลศรีพนาเสนอญัตติครับ 

/นายนัสธวุฒิ ธวิะโต................ 
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นายนัสธวุฒิ  ธิวะโต เรียนทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร ผูอํานวยการกอง และผูเขารวม 

ประชุมทุกทานครับ  เรื่องพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํป

งบประมาณ ๒๕๖๔  

 กอนท่ีจะแถลงงบประมาณผมขอแสดงสถานะการคลังของเทศบาลตําบลศรีพนา ณ 

ปจจุบัน กอนนะครับ   

 ประมาณการรายรับท้ังหมด      ๗๔,๒๕๙,๐๐๐   บาท   

 คาดวาจะไดรับจริง     ๖๔,๖๔๕,๗๑๐.๙๓   บาท 

 รายรับจริงอาจต่ํากวาท่ีตั้งไว    ๙,๖๑๓,๒๘๙.๐๗   บาท   

 รายจายประมาณการท่ีตั้งไว  ๗๔,๒๕๙,๐๐  บาท 

 ใชจายเงินไปแลว    ๕๒,๐๑๘,๓๑๐.๗๐ บาท 

 กอหนี้ผูกพันไวท่ี     ๔,๙๒๐,๙๙๗.๙๐ บาท 

 คาดวาจะจายอีก     ๙,๙๕๒,๙๘๓.๓๕ บาท 

 รวมรายจายท้ังสิ้น   ๖๖,๘๙๒,๒๙๑.๙๕  บาท 

 รับจริงต่ํากวาท่ีประมาณการไว   ๒,๒๔๑,๕๘๑.๐๒ บาท 

  เนื่องจากวารัฐบาลมีผลกระทบหลายดาน ไมรูวาเงินอุดหนุนงวดสุดทาย เราจะ

ไดรับหรือเปลา จึงแจงใหทางสภาทราบ 

  บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหารของเทศบาลตําบลศรีพนา จะไดเสนอรางเทศ

บัญญัติ งบประมาณรายจายประจําปตอ     สภาเทศบาลตําบลศรีพนาอีกครั้งหนึ่ง 

ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหารเทศบาลตําบลศรีพนาจึงขอชี้แจงใหทานประธานและ

สมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการ

ดําเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ดังตอไปนี้  

1. สถานะการคลัง 

1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป       

ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓  วันท่ี 3๐ กรกฎาคม พ.ศ.256๓ องคกรปกครอง
สวนทองถ่ินมีสถานะการเงิน ดังนี้      

    1.1.1 เงินฝากธนาคาร จํานวน   ๐.๐๐   บาท   
    1.1.2 เงินสะสม จํานวน ๓๔,๓๗๒,๒๐๙.๗๐  บาท   
    1.1.3 เงินทุนสํารองเงินสะสม จํานวน 10,๖๕๗,๕๙๑.๑๐ บาท 
    1.1.4 รายการท่ีไดกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน ๑  
                                                   โครงการ  รวม ๒,๓๐๐,๐๐๐  บาท 

1.1.5 รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จํานวน ๐ โครงการ  
   ๑.๒  เงินกูคงคาง  จํานวน  ๙,๗๒๙,๒๑๕.๙๑  บาท  
   2. การบริหารงบประมาณ ในปงบประมาณ  ณ วันท่ี 3๐ กรกฎาคม พ.ศ.256๓ 
   (1) รายรับจริง จํานวน  ๕๘,๒๓๓,๒๑๓.๙๓  บาท ประกอบดวย  
   หมวดภาษีอากร     จํานวน   ๘๐๔,๘๕๕.๐๐  บาท
   หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต   จํานวน   ๒๔๖,๘๕๖.๓๐  บาท 

/ หมวดรายได............. 
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   หมวดรายไดจากทรัพยสิน     จํานวน    ๕๓๖,๓๐๐.๗๐ บาท 
   หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย  จํานวน               0.00 บาท 
   หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด     จํานวน    ๑๑๙,๕๒๐.๐๐ บาท 
   หมวดรายไดจากทุน    จํานวน         ๗๐๐      บาท
   หมวดภาษีจัดสรร    จํานวน ๒๒,๒๔๓,๙๒๕.๔๐ บาท 
   หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป    จํานวน 33,๗๒๘,๒๒๓.๐๐ บาท 
  (2) เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จํานวน ๕๕๖,๕๗๓.๕๐  บาท 

   (3) รายจายจรงิ จํานวน ๔๙,๖๙๒,๐๗๖.๒๙  บาท ประกอบดวย   

   งบกลาง       จํานวน ๑๑,๔๖๕,๙๐๘.๙๙ บาท

   งบบุคลากร      จํานวน 21,๗๕๗,๙๕๗.00 บาท 

   งบดําเนินงาน      จํานวน 1๑,๖๖๐,๗๑๐.๓๐ บาท 

   งบลงทุน      จํานวน   ๑,๔๙๘,๕๐๐.๐๐ บาท 

   งบรายจายอ่ืน      จํานวน               0.00   บาท 

   งบเงินอุดหนุน      จํานวน   ๓,๓๐๙,๐๐๐.๐๐ บาท
  4) รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จํานวน     

    ๕๖๒,๖๙๘.๕๑   บาท  
(5) รายจายท่ีจายจากเงินสะสม  จํานวน ๒,๙๙๖,๐๐๐.๐๐  บาท   

(6) รายจายท่ีจายจากเงินทุนสํารองเงินสะสม   จํานวน 0.00.- บาท  

 (7) รายจายท่ีจายจากเงินกู    จํานวน 0.00.- บาท  

3.  งบเฉพาะการ 
ประเภทกิจการประปา กิจการประปาเทศบาลตําบลศรีพนา     
ปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  ณ วันท่ี 10 กรกฎาคม พ.ศ.256๓  

 รายรับจริง    จํานวน 2,๙๕๘,๗๗๑.๕๑ บาท 
 รายจายจรงิ    จํานวน ๒,๗๑๓,๔๖๑.๒๐ บาท 
 กําไรสะสม    จํานวน               ๐.๐๐ บาท 
 เงินสะสม    จํานวน  ๑,๔๐๕,๖๒๕.๓๔ บาท 
 ทุนสํารองเงินสะสม   จํานวน    847,018.44 บาท 
 กูเงินจากธนาคาร/ก.ส.ท./อ่ืนๆ จํานวน             0.00  บาท 
 ยืมเงินสะสมจากเทศบาล  จํานวน             0.00  บาท 
 เงินฝากธนาคาร    จํานวน  ๒,๘๖๑,๕๕๓.๙๓ บาท 
 ทรัพยรับจํานํา   จํานวน              0.00  บาท  

 คําแถลงงบประมาณ ประกอบงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ 

ประมาณการรายจายจรงิ ป ๒๕๖๓  ๒๕๖๓  ๒๕๖๔  ตามเอกสารแนบนะครับ   

 ขอ ๕  งบประมาณรายจายเฉพาะการ จายจากรายได เปนเงินรวมท้ังสิ้น ๔,๔๘๐,๐๐๐ 

บาท  ดังนี้ 

 

/ งบกลาง.............. 
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งบ ยอดรวม 

งบกลาง ๒๓๙,๕๐๐ 

งบบุคลากร ๑,๐๖๓,๒๖๘ 

งบดําเนินงาน ๒,๙๔๙,๒๓๒ 

งบลงทุน ๒๒๘,๐๐๐ 

รวมรายจาย ๔,๔๘๐,๐๐๐ 

จึงเสนอใหท่ีประชุมทราบ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนายกเทศมนตรี ก็ไดเสนอญัตติรางเทศบัญญัติเรียบรอยแลว  ระเบียบกฎหมายท่ี

เก่ียวของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.๒๕๔๗  

(แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี ๒)  พ.ศ.๒๕๔๕  ขอ  ๔๗  ในการพิจารณารางเทศบัญญัติวาระ

ท่ีหนึ่ง  ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางเทศบัญญัติและลงมติวาจะรับ

หลักการแหงรางเทศบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย 

หามมิใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว เพ่ือ

ประโยชนแกการพิจารณารางเทศบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง  สภาทองถ่ินจะใหคณะกรรมการ

สภาทองถ่ินพิจารณากอนรับหลักการก็ได   กอนท่ีทานสมาชิกจะอภิปราย ผมขอเสนอ

ใหอภิปรายไปตามแผนงานมีสมาชิกสภาฯทานใดมีความคิดเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ  เชิญทานสมาชิกสภาฯ อภิปรายรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๔  

กอนท่ีจะลงมติในวาระรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติฯ  อันดับแรกแผนงานบริหารงาน

ท่ัวไป  หนา ๙๑  เชิญทานชาตรี  จันผาย 

นายชาตรี  จันผาย เรียนประธานสภาฯท่ีเคารพ  ผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน  กระผมนายชาตรี  

จันผาย  ตามท่ีทานผูบริหารไดจัดทํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๔  

โดยในปนี้รวมเปนเงินงบประมาณท้ังสิ้น  ๘๐,๐๘๐,๐๐๐  บาท ปนี้ก็ตั้งไวเยอะก็ถือเปน

เรื่องท่ีดีสําหรับประชาชนในเขตเทศบาลตําบลศรีพนา  สวนผมก็ขออภิปรายแผนงาน

บริหารท่ัวไป  หนา ๙๗   ตรงคาเบี้ยประชุม  จํานวน ๒๓,๒๐๐  บาท  ตรงนี้ในเม่ือมัน

จายไมไดก็ควรจะตัดไปเลยดีกวา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะอภิปรายอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯครับ 

นายนัสธวุฒิ  ธิวะโต ผมจะใหเจาหนาท่ีไดตอบคําถามครับ 

น.ส.เพ็ญพิรุณ  คําภูษา เรียนทานประธานสภาฯและผูเขารวมประชุมทุกทาน ดิฉันเพ็ญพิรุณ  คําภูษา  หัวหนา

สํานักปลัด ในฐานะผูตั้งงบประมาณ  ขอชี้แจงเรื่องท่ีทาน ส.ท.ชาตรีฯ สอบถามวาทําไม

ยังตั้งคาเบี้ยประชุม ไดมีหนังสือระเบียบการเบิกจายออกมาใหม ไมใชเฉพาะของสภาฯ 

 

/ สามารถเบิกจาย........ 
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สามารถเบิกจายได เบี้ยประชุม หมายถึง การประชุมจริง มันตีความถึงคาดําเนินการ 

คาใชจาย ไมวาจะเปนคารับรอง  มันเปนเบี้ยประชุมไมใชเฉพาะของสภาฯจะมีระเบียบ

การประชุมอ่ืนๆดวย  เราก็เลยตั้งมา  

ประธานสภาฯ สรุปแลว หมายถึง คาใชจายอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของกับการประชุม  ผมก็ขอเสริมนะครับ เรื่อง

การใชคําพูดควรตัดคําพูดท่ีไมเก่ียวของออก  มันจะไดกระชับครับ  มีทานอ่ืนอีกไหม

ครับ  เชิญทานชาตรี จันผาย ครับ 

นายชาตรี  จันผาย เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ  กระผมนายชาตรี  จันผาย สมาชิกสภาเทศบาลตําบล

ศรีพนา  ก็ตามท่ีทางเจาหนาท่ีไดตอบมา ตัวนี้เปนคารับรองการประชุมสภาฯไดไหม 

หรือคารับรองการประชุมคณะกรรมการสภาเทศบาลตําบลศรีพนา เพราะในการทํา

งบประมาณทุกครั้งจะไมมีเก่ียวกับสภาฯเลย  จะมีอยูปเดียวคือการทําหองกิจการสภาฯ  

ผมวาเรานาจะจายเปนคารับรองการประชุมสภาไดไหมครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานหัวหนาสํานักปลัด ไดชี้แจงครับ 

น.ส.เพ็ญพิรุณ คําภูษา สําหรับคาใชจายในการรับรอง เราตั้งแยกตางหาก ใหเปดไปท่ีหนา ๑๐๓  คาใชจาย

เก่ียวกับการรับรองและพิธีการ  การรับรองหมายถึง รับรองคณะราชการ คณะศึกษาดู

งาน การรับรองการประชุมสภาทองถ่ิน เปนตน  ซึงมีระเบียบรับรองอยูแลวคะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานหัวหนาสํานักปลัดครับ  มีทานใดจะอภิปรายอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ถาอยางนั้นแผนงานบริหารท่ัวไปก็ผานนะครับ  ตอไปแผนงานการรักษาความสงบ

ภายใน หนา ๑๓๓  มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ตอไปเปนแผนงานการศึกษา หนา ๑๕๑  มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ตอไปเปนแผนงานสาธารณสุข หนา ๑๗๒ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

 เชิญทานสมสนุก  สุสีวงศ ครับ 

นายสมสนุก  สุสีวงศ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯและผูเขารวมประชุมทุกทาน   กระผมนาย

สมสนุก  สุสีวงศ โครงการหนา ๑๗๗  โครงการรณรงคควบคุมโรคติดตอ    นาจะมีโรค

โควิดเสริมดวยนะครับ  ขอบคุณครับ  

นายนัสธวุฒิ  ธิวะโต ก็รวมอยูดวยกันนะครับ จะมีคําวา โรคติดตอ  เปนตน 

ประธานสภาฯ แผนงานสังคมสงเคราะห หนา ๑๘๔ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานเคหะและชุมชน หนา ๑๙๗ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน หนา ๒๐๘ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอ

เชิญครับ 

/ ท่ีประชุม............ 
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ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ หนา ๒๑๓ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะ

อภิปรายขอเชิญครับ  เชิญทานชาตรี  จันผาย 

นายชาตรี  จันผาย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  แผนงาน

ศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ เก่ียวกับโครงการจัดงานประเพณีลอยกระทงแขงเรือ

ยาวปท่ีแลว  ๔๐๐,๐๐๐ บาท    ไดรับการตอบรับจากชาวบานไมดีเทาไหรนัก ชาวบาน

วาเราจัดงานไมเต็มท่ี  ผมวามันนอยเกินไป กลัววาไมเพียงพอตอการจัดงาน อยากให

พิจารณาและมีโครงการใหม ข้ึนมาเพ่ิม คือ จัดพิธี เลี้ยงปูตา หมู  ๑๔ , หมู  ๑๕  

งบประมาณ ๒๐,๐๐๐  บาท  ก็เปนการดี ผมก็เห็นดวย  เพราะตัวนี้เปนความเชื่อท่ีเรา

นับถือกันมานาน  และอีกโครงการหนึ่ง คือโครงการแหน้ําจั้นสรงน้ําพระมูลเมืองเซกา  

งบประมาณ ๓๐,๐๐๐  บาท ผมเห็นดีดวยนะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานชาตรี  จันผาย   แผนงานศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ มีทานอ่ืนอีก

ไหมครับ   

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ถาไมมี ขอเชิญทานนายกฯไดตอบคําถามครับ 

นายนัสธวุฒิ  ธิวะโต เรียนทานประธานสภาฯ ตามท่ีทานชาตรี  ไดสอบถามมาเรื่องโครงการลอยกระทง แขง

เรือ เนื่องจากสภาวะเศรษฐกิจและสถานการณของประเทศซบเซาอยางมาก ดังนั้น ทาง

กระทรวงมหาดไทยสั่งการลงมาวาใหเราใชเงินนอยและคุมคาท่ีสุด จะเห็นวา โครงการ

โครงสรางพ้ืนฐานก็โดนตัด ไป แปดลาน ดังนั้นเราก็ตองใหสอดคลองกับภาวะปจจุบัน

ดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯครับ  มีทานอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  หนา ๒๑๕  เชิญทานชาตรี  จันผาย  ครับ 

นายชาตรี  จันผาย เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ  กระผมนายชาตรี  จันผาย  ปนี้ก็โครงสรางพ้ืนฐาน 

เราต้ังงบประมาณ ๗,๑๗๔,๐๐๐  บาท  ก็กระจายไปทุกชุมชนมากบางนอยบางตาม

ความเหมาะสม  ก็มีบางสวนท่ีเปนความเดือดรอน เชน รางระบายน้ํา เนื่องจากปนี้เรา

ไมไดทําประชาคมจึงไมเขาถึงประชาชนเทาท่ีควร ท่ีผมสงสัย คือ โครงการกอสรางถนน

ลูกรัง ซอยหลังหอประชุมอําเภอเซกา  หมู ๑๐  เม่ือกอสรางถนนลูกรัง ซอยหลัง

หอประชุมอําเภอเซกา กวาง  ๔ เมตร ยาว ๑๙๐  เมตร เฉลี่ย ๐.๓๐ เมตร  ตรงนี้อยาก

สอบถามมันเปนถนนเดิมหรือตัดใหมครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานรองประธานสภาฯ 

นายธนา  สอนไชยา โครงสรางพ้ืนฐานท่ีผานมาท่ีเราทํากันเราไมเรียงลําดับความสําคัญ บางอยางมันก็ไมนา

ทํา  เชน เสนตัดเขาหลังหอประชุมตรงไหน  แตก็ไมเปนไรนะครับ วันนี้ผูบริหารทําราง

เทศบัญญัติแลว เราก็อาจจะพิจารณาอีกทีในข้ันการแปรญัตติ  ครับ   

/ ประธานสภาฯ......... 
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ประธานสภาฯ เชิญทานสมสนุก  สุสีวงศ 

นายสมสนุก  สุสีวงศ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ  เรื่องแบบแปลนปนี้รูสึกวาชางทําไดดีมาก  แตผม

สงสัยจุดหนึ่ง  คือ โครงการถนนลูกรังวัดศรีเจริญ   ตัวเลมราคากลางโครงการกอสราง  

หนา  ๑๗  รูปตัดท่ีเขียนวา ๓ – ๕  เมตร  หมายถึงอะไร และการควบคุมงานก็ขอฝาก

กองชางควบคุมดวยนะครับ 

ประธานสภาฯ มีทานอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ถาไมมีเชิญทานนายกฯ ไดตอบคําถามครับ 

นายนัสธวุฒิ ธิวะโต ตัวท่ีอยูหลังหอประชุม  เคยมีผูบริจาคมาแลวแตมันยังไมเปนรูปเปนถนน เราจึงเห็นวา

มันสําคัญกลัววาจะมีคนบุกรุกเอาท่ีสาธารณะ เราจึงทําถนนใหเปนรูปเปนรางไวกอน 

เพ่ือเกิดเปนรูปแบบกอน อันนี้ชาวบาน หมู ๑๐  เขาขอมากลัววามันจะหายไป  มันจะ

ทะลุไปถึงหนาแฟลตตํารวจ  สวนของ หมู ๑๔  ขางวัด  เปนลักษณะการบริจาคท่ีดิน ๒ 

ฝง ท่ีแตกอนแนวเขตไมเทากัน ก็อยูท่ีรูปแบบถนน คือกําหนดไวกอน ๓ – ๕ เมตร ครับ 

ประธานสภาฯ แผนงานการเกษตร  หนา ๒๒๙ มีสมาชิกสภาทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานการพาณิชย  หนา ๒๓๑ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ แผนงานงบกลาง  หนา ๒๓๓ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ งบประมาณรายจายเฉพาะการประปา  หนา ๒๔๒ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายขอ

เชิญครับ  เชิญทานสมสนุก  สุสีวงศ 

นายสมสนุก  สุสีวงศ เรียนประธานสภาฯท่ีเคารพ  กระผมตั้งขอสังเกต คาบํารุงและรักษาอุปกรณ ตั้งไวแค 

๓๐,๐๐๐  บาท  ตามท่ีผมไปเห็น แผงควบคุมไฟของประปามันชํารุด ผมก็อยากใหตั้งงบ

เพ่ือดูแลตัวนี้ดวย  ถาแผงควบคุมไมดีมันเกามันจะทําใหมอเตอรเสีย  คาใชจายในการ

ซอมแซมก็จะเยอะ  เราควรปรับปรุงซอมแซมตรงนี้ใหดีข้ึนดวย ก็ขอฝากครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสมสนุก  สุสีวงศ  ครับ  เชิญทานชาตรี  จันผาย 

นายชาตรี  จันผาย ผมก็ขอเสริมทานสมสนุก  วาปท่ีแลวเราไดลงไปดูประปา ก็ไดมีการทักทวงเรื่องทอและ

เรื่องหลังคา  แตมาดูในเทศบัญญัติแลวไมเห็นมีตัวไหนท่ีจะไปทําตรงนี้เลย และหลังคา

มันก็ชํารุดผุผังมากแลว ผมก็ขอฝากเรื่องนี้ดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานชาตรี จันผาย ครับ  มีทานใดจะอภิปรายอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ ทางทานสมสนุกและทานชาตรี ก็เพียงแตฝากถึงทานนายกฯเทานั้น ไมไดเปนคําถามนะ

ครับ  ถาไมมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีก  ผมก็จะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ  สมาชิก

สภาทานใดมีมติรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  

/ ประจําป............ 
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ประจาํป พ.ศ.๒๕๖๔  โปรดยกมือครับ 

ท่ีประชุม เห็นชอบ  ๘  เสียง 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําป พ.ศ.๒๕๖๔ 

ประธานสภาฯ ขอพักการประชุม  ๑๐  นาที 

ท่ีประชุม พักการประชุม   ๑๐   นาที 

ระเบียบวาระท่ี ๓.๒ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  (แกไข

เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ ๑๐๓(๑)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย 

สมาชิกสภาทองถ่ินมีจํานวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน  ผมก็จะขอมติสภาฯ

แหงนี้ วา สภาฯแหงนี้เห็นควรจะตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวนก่ีทาน  เพราะใน

ระเบียบบอกวา ไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน  เชิญทานสมาชิกสภาเสนอ

ความเห็นครับ  เชิญทานชาตรี  จันผาย  ครับ 

นายชาตรี  จันผาย เรียนทานประธานสภาฯเคารพ กระผมนายชาตรี   จันผาย กระผมขอเสนอ

คณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน  ๓  ทานครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรองดวยครับ 

ท่ีประชุม ผูรับรอง  ๖  ทาน  

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ ถาไมมี ก็เปนอันวา สภาฯแหงนี้มีมติใหเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จํานวน  ๓  ทาน  

ตอไปผมก็จะขอใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ การเสนอชื่อ

จะตองมีผูรับรอง  เชิญทานสมาชิกสภาฯเสนอชื่อคณะกรรมการฯโดยการเสนอชื่อทีละ 

๑ ทาน จนครบ ๓ ทาน เชิญทานสมาชิกสภาฯเสนอชื่อครับ เชิญทานรองประธานสภาฯ 

ครับ 

นายธนา  สอนไชยา เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายธนา  สอนไชยา  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลศรีพนา  

ผมขอเสนอชื่อ ทานสมสนกุ  สุสีวงศ  ครับ 

ประธานสภาฯ ขอผูรับรอง 

ท่ีประชุม  ผูรับรอง ๕  ทาน  

ประธานสภาฯ ตอไปขอใหเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ ทานท่ี ๒ ครับ เชิญทานชาตรี  จันผาย 

นายชาตรี  จันผาย ผมขอเสนอชื่อ ทานสมาน  สุโพธิ์ ครับ  

ประชุม  ผูรับรอง ๕  ทาน 

ประธานสภาฯ ตอไปขอใหเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติฯทานท่ี ๓ ครับเชิญทานสมสนุก  สุสีวงศ 

นายสมสนุก  สุสีวงศ ผมขอเสนอชื่อ คําเกลี้ยง  จันทรชัยภูมิ  ครับ  

ประชุม  ผูรับรอง  ๔  ทาน 

ประธานสภาฯ ก็ครบท้ัง ๓ ทานแลวนะครับ  มีสมาชิกสภาฯทานใดจะเสนอชื่อทานอ่ืนอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

/ ประธานสภาฯ....... 
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ประธานสภาฯ ก็เปนอันวา สภาฯแหงนี้มีมติให 

   ๑.  นายสมสนุก  สุสีวงศ         

๒.  นายสมาน  สุโพธิ ์

   ๖.  นายคําเกลี้ยง  จันทรชัยภมิู  

   เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๔  ตอไปจะเปนเรื่องกําหนดระยะเวลาการแปรญัตติฯไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  

(แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  ขอ ๔๕ วรรค ๓   ญัตติรางเทศบัญญัติ

งบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได  และในการพิจารณาวาระท่ีสองให

กําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับ

หลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น”  เชิญสมาชิกสภาฯเสนอและกําหนด

ระยะเวลาการแปรญัตติฯ และสถานท่ีในการเสนอคําแปรญัตติ  ขอเชิญครับ  เชิญทาน

สมสนกุ  สสุีวงศ 

นายสมสนุก  สุสีวงศ ผมขอกําหนดวันแปรญัตติเปนวันท่ี ๑๕,๑๖,๑๗  สิงหาคม ๒๕๖๓  เวลา ๐๘.๐๐ น. – 

๑๖.๐๐ น.  ณ หองกิจการสภาฯ เทศบาลตําบลศรีพนา ครับ 

ประธานสภาฯ  ถูกตองตามระเบียบฯครับ  มีสมาชิกสภาฯทานใดจะเสนออีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ มติเปนเอกฉันทนะครับ  คือวันท่ี ๑๕,๑๖,๑๗  สิงหาคม ๒๕๖๓  เวลา ๐๘.๐๐ น. – 

๑๖.๐๐ น. ณ หองกิจการสภาเทศบาลตําบลศรพนา สวนวาระท่ี ๒ วาระท่ี ๓  ผมจะยัง

ไมนัดนะครับ จนกวาจะไดรับรายงานจากคณะกรรมการแปรญัตติฯ ผมก็จะสงรายงาน

ของคณะกรรมการแปรญัตติไปพรอมกับหนังสือเชิญประชุม   

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็นในเรื่องอ่ืนๆ เชิญครับ เชิญทานธนา        

สอนไชยา  ครับ 

นายธนา  สอนไชยา เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ กระผมนายธนา  สอนไชยา  เรื่องอ่ืนๆท่ีผมจะพูดก็มี

อยู ๕  เรื่อง   

 ๑. การขยายถนนเสนหนา  ธกส.  จะขยาย  ๘๐ ซ.ม. ผมก็ไมรูวาทานจะลงทอหรือไมลง  

แตในเชิงปฏิบัติแลวผมก็อยากไมใหทานลงทอ ถนนตรงนี้ทอมันลึกอยูแลว เราสามารถ

รื้อและทําฟุตบาทใหมไดเลย 

 ๒.  เรื่องการขยายถนนขางโรงเรียนอนุบาลเซกา  คงจะตกไปแลวใชไหมครับ  ไมไดทํา

แลวใชไหม ถาไดทําจริงๆ ผมขอเสนอวาเราลงดินทับไปเลยใหถนนมันสูงข้ึน 

 ๓.  สนามเด็กเลนหนา สภ.เซกา เรามีวิธีการใดท่ีจะทําโดมใหเขาเพราะมีเด็กไปเลน

จํานวนมาก เวลาฝนตกก็มีน้ําขังดวยครับ 

 ๔.  สนามหนาโรงเรียนเทศบาลท่ีเปนสนามเด็กเลน ถาเปนไปไดผมอยากใหปลูกหญา

ญี่ปุนเพราะเด็กจะไดเรียนรู 

 ๕. ฝากตรงหมู ๑๑  ถนนลูกรังขางบานแมเกตุ ถาเปนไปไดอยากใหทําถนนครับ 






